



“年关守护神”让市民安心过春节

——岳阳楼区市场监管局开展春节专项整治行动

为了让广大人民群众过一个祥和、欢乐的春节，确保人民群众“吃得安心、买得放心、用得舒心”，岳阳楼区市场监管局早动手、早部署，全面开展“年关守护”专项整治行动。

连日来，岳阳楼区市场监督管理局积极开展春节前市场安全检查，在落实新冠肺炎疫情防控工作的基础上，特别加强了对集贸市场、商场超市、药品经营单位、餐饮服务、特种设备使用、重点工业产品销售单位开展节前检查。以食用农产品、肉制品、乳制品、水产制品等节日热销食品和游乐设施、电取暖片等为重点品种，以销售量和人流量大的重点农贸市场、节日食品批发市场、旅游景区等为重点区域，确保岁末年初市场监管领域安全稳定，答好市场监管“年关守护”这一新年答卷。

冷链食品专项检查

为切实做好冷链物流疫情防控工作，严防新冠病毒在物流环节传播扩散。近日，岳阳楼区市场监督管理局对辖区内冷链、海鲜市场进行冷链食品专项检查。

“您好，请提供一下这些冷冻食品的票据、供货资质和检验报告。”2月2日上午，金鹗市场监管所执法人员来到位于青年西路的冻品批发商铺进行每周一次的例行检查。检查过程中，执法人员重点查看了商户冷冻海鲜食品进货票据、供货方资质、检验报告等，检查现场执法人员与第三方检测机构还对商铺进行了外环境核酸检测抽样，坚决杜绝来源不明、无检验检疫证明或检验不合格产品流入市场。

据了解，岳阳楼区现有用于贮存冷链食品的冷库102家。为有效防范新冠病毒通过进口冷链食品输入风险，岳阳楼区市场监督管理局特别加强冷链食品尤其是进口冷链食品的日常监督检查，要求经营企业严格落实进货台账登记、仓储管理、从业人员防护、紧扣冷链食品提前报备等工作要求。

截至目前，岳阳楼区市场监管局已组织开展核酸检测17364批次，其中冷链及水产品4850批次、相关从业人员5433批次、外环境7081批次，检测结果均为阴性。

电取暖器专项整治

虽然节气步入立春，但天气依旧寒冷，很多人还都是选择使用电取暖器赶家中的阴冷。为确保人民群众生命财产安全，岳阳楼区市场监管局对全区范围内电取暖器开展专项整治行动。

2月2日，三眼桥市场监管所执法人员深入城区部分电器专卖店、超市，重点检查了经营主体营业资质，取暖用品的规格型号、商标、质检报告、进货渠道等，加大对“傍名牌”等违法行为的查处力度。

据了解，此次专项整治以平常被投诉质量问题较多的电取暖设备器具为重点检查对象。执法人员通过实地检查和抽样检验，侧重抽查商品交易量大、质量问题多、消费者投诉较为集中的小超市、专卖店、仓储中心、专业批发市场及农村和城乡结合部市场。整治行动中，执法人员严格检查市场主体登记情况，严厉查处无照经营行为。同时，执法人员还仔细查验商品安全使用说明书、标签标识、产品质量检验报告、合格证等内容，严厉打击“三无”产品、不符合质量要求、商标侵权等假冒伪劣取暖器具的违法行为，维护广大消费者权益。

截至2月4日，岳阳楼区市场监管局共检查电暖风机、电取暖器等取暖供家电经营主体近200家，查扣32台“三无”电暖产品。

加强网络市场监管

为维护网络市场秩序，保护消费者的合法权益，确保网络电子销售平台诚信经营，着力营造公平竞争的网络安全环境和放心放心的网络消费环境，近期，岳阳楼区市场监管局在全区范围内开展了“网络市场”专项整治行动。

“疫情对你们电商行业冲击比较小，所以你们更要注意销售产品的质量，必须保障商品从正规渠道购进销售。”2月2日上午，五里牌市场监管所来到辖区内卓彩电商、58同城等网商企业，对企业防疫措施、产品质量以及是否存在虚假宣传和假冒伪劣产品进行督查。

据悉，岳阳楼区市场监督管理局加强了对网络市场主体的网上巡查和实地走访力度，开展对网商企业的行踪指导，督促网络经营者主体实现网上亮照经营，规范网络经营者的主体资格，同时将打击假冒伪劣、不正当竞争、虚假宣传、野生动物制品销售及洞庭湖鲜等违法违规行为纳入重点整治范畴，截至2月4日，共在网上巡查各类网站、网点261个，

执法人员对餐馆厨房进行检查。



执法人员在步步高超市开展电暖器专项整治行动。

执法人员检查游乐设施设备。



检查网店、网站实体17个，对1起涉嫌违法行为立案进行调查。

特种设备安全专项检查

随着春季到来，气温逐渐升高，外出游玩人员逐渐增多，特种设备安全风险加大。近期，岳阳楼区市场监督管理局在全区范围内开展特种设备安全专项检查。

2月3日上午，岳阳楼区迎来冬日暖阳，汴河街岳阳楼景区嘉嘉乐游乐园出现了孩子们在蹦床、飞椅等游乐设施上玩耍的身影，岳阳楼市场监管所执法人员来到乐园，重点对乐园营业执照、飞行塔类游乐设施定期检验报

告、特种设备安全措施进行现场安全监督检查，严格要求特种设备使用登记证持证人与乐园经营者相匹配。

岳阳楼区市场监管局相关负责人介绍，“春节将至，商场、游乐场将迎来客流高峰，电梯和大型游乐设施等特种设备使用频率增加，我们加强了对特种设备使用单位的巡查次数与监管力度，同时要求使用单位应加强特种设备隐患排查及日常自查等安全管理措施，确保特种设备的安全运行。”

据悉，岳阳楼区市场监管局通过分类整治、联合执法、强化警示等手段，先后入户监督检查使用单位44家，责令11家存在安全隐患的使用单位进行整改。（莫流洁）

科学立体开发 增强发展后劲

本报讯(胡静 郑旺 戚社波)2月4日,岳阳楼区委书记曾平原主持召开区委常委(扩大)会议,集中听取老旧小区改造专项规划编制工作,讨论审议《岳阳楼区城镇开发边界划定专题研究》《奇家新区发展战略规划》《奇家岭、蔡家、郭镇可供开发建设用地研究》《岳阳楼区老旧小区改造专项规划(2021-2025年)》《岳阳楼区六片区(铁西)更新专项规划》以及《岳阳楼区2021年老旧小区改造实施方案》等相关方案。

会议强调,推动岳阳楼区长远发展的关键在于抓好规划。各级各部门要抢抓机遇、主动作为,在当前国土空间规划的基础上,着眼长远,立足实际,竭尽全力挖掘潜力,做到从空间上、城建上、产业上、片区上,进一步优化完善规划,确保规划科学、合理。要抢抓规划的窗口期,牢牢把握工作主动,积极对接市直相关部门,推动国土空间规划的调整工作,切实增强岳阳楼区发展后劲。

会议原则通过《奇家新区发展战略规划》,并指出,要再度完善规划,听取各方意见,充分挖掘片区发展潜力。要坚持以科创产业为发展主攻方向,抓住工作关键,全力推进规划调整工作,切实将奇家片区打造成岳阳楼区高质量发展的新增长点。

会议充分肯定了前期岳阳楼区老旧小区改造工作成果,原则通过相关《规划方案》,要求有关部门进一步征求意见、完善方案,以安全隐患整治为前提,同步推进文化元素植入、广告整治等方面规划设计。要再度奋勇攻坚,紧紧围绕规划、财评、拆违、拆迁、实施、组织等重点,加速加力加压推进,确保各项工作做深做实做细,如期如期完成,推动老旧小区改造工作取得新成绩。

发展区域经济建设生态之城

本报讯(宋 邦 郑 旺)近日,岳阳楼区委副书记、区长白再兴主持召开第28次政府常务会议,听取促进区域经济发展奖励办法落实情况汇报、2020年度全区机关事业单位工作人员年度考核及年终奖励工作和综治(平安建设)工作考评情况汇报、安全生产和消防工作考评情况汇报、信访工作考评情况汇报、招商引资工作情况汇报,以及2020年岳阳楼区生态环境保护工作情况汇报,审议并原则通过了《岳阳楼区重污染天气应急预案》。

会议指出,全面落实促进区域经济发展奖励办法有助于全面打造“有执行力、有协作力、有服务力、有创造力、有担当力、有自律力”的“六力”政府,建设生态之城、智慧之城、活力之城,要对照奖励办法,严格把关,尽快将情况进行收集、税务、法治等部门要进一步研究,加强联合审查,做到严格执行文件、严格审核程序、严格兑现奖励。

针对招商引资工作,会议强调,要出台政策,加快启动出台促进新经济发展奖励扶持政策。要摸清底数,对岳阳楼区范围内所有闲置的土地、写字楼等进行摸底并建立台账。要包装项目,按照“巩固现有产业、提质传统产业、引进新兴产业”等要求,认真包装并建立项目库。要落地项目,加快对接和评估,进一步跟踪,确保项目顺利落地。要不断学习先进经验做法,进一步加强队伍建设,提升招商引资能力水平。

会议对岁末年初安全生产工作进行了安排部署,要求全面加强安全生产的紧迫感,要查摆问题,加强督查,全面落实安全生产责任体系。

吕仙亭街道 拆除违法建筑 共建美丽家园

本报讯(莫流洁 彭豫东)“这些房子早该拆了,影响美观不说,还占用了小区的公共空间。”“拆得好!这些房子拆完后,小区内的空间会比以前大了许多,我每天就可以带孙子在楼下玩了。”近日,谈起拆除小区内私搭乱建,恒康花园小区的居民十分高兴,一致称赞。

连日来,吕仙亭街道联合城管、公安、消防、环卫等部门共计220余人,对辖区芋头田社区恒康花园小区及周边存量违法建筑物开展集中拆除行动,共计拆除违建棚亭、杂屋61处,面积4500平方米,不仅疏通了居民小

区消防通道,消除了安全隐患,更是为下一步老旧小区改造打下了良好的基础,辖区市民对此拍手称快。

据了解,恒康花园小区建于2000年,因小区无正规物业管理,部分居民为了一己之便在小区内违规搭建活动板房、棚亭,严重侵占小区公共用地、占用消防通道,损害了小区居民的切身利益,还严重影响市容市貌。前期,为了准确把握小区违建搭建的基本情况,街道多次组织进行摸底排查,同时,组织街道、社区工作人员主动上门同居民面对面进行沟通交流,反

复做违建居民思想工作,了解其想法和意见,化解抵触心理,宣传讲解老旧小区改造对提高居民生活质量、消除社区安全隐患、创造优美环境的益处,引导居民积极参与自拆及助拆。在此次行动前,该小区居民自拆助拆棚亭杂物间已达30余处,面积约700余平米。

该街道负责人表示,老旧小区改造工作的推进得益于多方的齐心协力。持续推进老旧小区改造工作,让“旧”小区呈现“新”面貌,让“老”居民过上“新”生活,不断提升居民获得感、认同感、幸福感。

关爱留守儿童 温暖迎接新年

本报讯(刘 瑶 黄利兴)受新冠肺炎疫情影响,今年春节许多父母无法回家与孩子团聚,为使孩子们度过一个开心快乐的节日,近日,区妇联联合岳阳楼区健康管理协会走进冷水铺社区儿童之家,提前与社区留守的孩子们庆祝新年。

活动中,善护心理工作室的老师通过让孩子们自我介绍、玩“认识情绪猜猜猜”“踩气球”等游戏,让他们快速熟悉对方,同时在游戏中普及心理知识,提高孩子们应对负面情绪、困境的能力。岳阳市健康管理协会的老师还给孩子们讲述了中国年兽的传说,普及贴春联习俗的由来,并教孩子们制作自己的新年愿望卡片,张贴在心愿树上。

邻里老小齐参与 助推旧改换新颜

本报讯(刘 瑶 张 琦)“您好,请问您对老旧小区改造有什么建议吗?”2月2日,城陵矶街道桂园小区里,身穿红马甲的志愿者们正在忙碌地进行老旧小区改造入户走访。虽然天气寒冷,工作任务重,但20余名志愿者都保持高度的积极性和主动性,在入户过程中,耐心地向居民答疑解惑。

据了解,桂园小区已纳入岳阳楼区2021年老旧小区改造项目,小区是商品房,有522户业主,工作量较大。为更好地宣传老旧小区

改造的相关政策,收集业主意见,提高小区业主对老旧小区改造政策的知晓率、参与率和满意率。社区网格员在网格群下发志愿者招募通知后,组建了一支由小区老党员、楼栋长、单元长,还有休假中的高中生和大学生们组成的志愿者队伍。

通过小区邻里老小的共同参与,小区已顺利完成调查走访,同时完成了新一届小区业主委员会的选举工作,为后期老旧小区改造工作顺利开展奠定了良好基础。

豪情寄翰墨 送福进万家

本报讯(刘 瑶 董梦娜)2月2日上午,岳阳楼街道庙前街社区组织开展我们的节日“迎春写春联”活动,在社区营造健康祥和、积极向上的节日氛围。

活动现场热闹非凡,墙上挂满了一幅副红红火火的对联,煞是好看。社区和谐宣讲团的5位书法家志愿者不停地挥毫泼墨,他们把人们对美好生活的向往写成了一句句真诚的祝福赠送给居民们。“手写的

对联感觉年味更浓一些,特别好。让我想起小时候,大人手写对联,我熬熬糯米,带我们一起贴对联的场景。”菜园坡居民江女士说到。

此次活动共计书写并发放对联200多副。活动结束后,社区还组织文化志愿者们为辖区行动不便的老人、低收入家庭、残疾人等困难群众送去了一幅副饱含祝福的对联,让他们感受到社区的关怀。



做一个勤快的“有心人”

我是青年堤社区网格员赵俐纯,如何做好一名让居民满意的网格员,我的体会是:做一个勤快的“有心人”。在工作中,坚持做到“四勤”。

“腿勤”,每天在网格转一转,楼栋里走一走;其次是要做到“嘴勤”,多与网格居民聊聊天,拉拉家常,及时掌握他们的生活状态和诉求;三是要做到“手勤”,将每天的工作记录在案,及时核查总结,勤写工作心得;四要做到“脑勤”,多想想、多反思,及时找出工作短板。

刚担任网格员时,感觉压力挺大。为了尽快采集录入居民的基本信息,我就想方设法入户了解,每天早出晚归,工作无休息日,在较短的时间内,熟悉掌握了网格内住户的基本情况,完成了信息采集录入。

网格员与专干最大的不同,就是要求网格员“一专多能”,特别是对居民提出的问题,如社保、医疗、养老、计生、低保等与其生活息息相关的问题,要能及时解答。如果不能现场解答的,我都一一记录下来,弄清楚后再及时回复或积极解决问题。

调解矛盾纠纷,也是我们网格员经常面对的工作。去年4月5日晚,我正在糖酒副食品小区入户,忽然听见楼下传来激烈的争吵声。我马上赶过去,只见几个居民正与一位老人争得面红耳赤。原来,这位老人已有70多岁,老伴患有心脏病、高血压等病,三年前脑梗引起半身不遂,生活不能自理。而老人住在一楼,半夜总是有车从门前经过,喇叭声和噪音很大,吵得老两口总是睡不好。老伴本来有病,睡眠不好更加重了病情。于是老人就在楼下过道种上带刺的花卉,不让人在此停车。了解这个特殊情况后,我马上把和老人吵架的那些居民请到老人家。当他们了解到老人家情况后纷纷表示,以后晚上回来,尽量走右边,车子不停老人家楼下。从此少了噪音,老人也睡上了安稳觉。



扫码下载“楼区融媒”APP
关注更多资讯